
Ata da décima reunião do Núcleo Docente Estruturante (NDE) do Departamento 
de Nutrição da Universidade Federal de Juiz de Fora – 3 de dezembro de 2020 

 
Docentes Presente Ausência 

justificada 
Ausência não 

justificada 

1. Michele Pereira Netto X   

2. Sheila Cristina Potente Dutra Luquetti X   

3. Marcos Vidal Martins X   

4. Eliane Rodrigues de Faria X   

5 Nathércia Percegoni  X  
Técnico Administrativo em Educação    

5. José Carlos Cesar de Carvalho X   

    

 
Às quatorze horas, mediante convocação, reuniu-se, os membros do NDE, em sessão 
virtual autorizada, devido à pandemia do COVID-19, através do Google Meet, com a 
seguinte pauta: 
 
- avaliação do resultado do ENADE 
 
A professora Michele iniciou discutindo a aprovação da ata do dia três de novembro, 
na qual todos os presentes concordaram com o conteúdo, de forma unânime. A seguir, 
a professora comunicou que a disciplina de Histologia Geral será ministrada no 
segundo semestre letivo de dois mil e vinte no modo teórico e prático. Relatou que 
serão disponibilizadas mais sessenta vagas para que os alunos do período anterior 
sejam também contemplados. Sendo assim, a professora confirmou que para o novo 
período que se avizinha, a disciplina de Anatomia não terá seu componente prático. 
Ainda em assuntos introdutórios, a professora Michele disse que houve uma reunião 
da PROGRAD com os coordenadores dos cursos da área da saúde, onde se iniciou 
uma discussão de como será o futuro das aulas práticas destes cursos e uma possível 
criação de um semestre suplementar para colocá-los em sincronia. A professora 
colocou que este semestre suplementar ajudaria o curso de Nutrição a acertar o 
período de estágio dos alunos. A palavra foi passada a professora Sheila que 
preparou um compilado com as informações sobre os resultados do ENADE. Foi 
observado que a nota do curso de Nutrição/UFJF ficou no limite para atingir a nota 
cinco, e que este resultado ficou acima da média nacional. Durante a apresentação da 
professora Sheila, várias ponderações foram feitas, onde observou-se a necessidade 
de sensibilizar os docentes e discentes quanto a importância e seriedade desta prova. 
A prova feita por setenta alunos da Nutrição, foi lida, comentada e seu conteúdo 
abordado em sala de aula. Ao se observar a percepção dos alunos sobre a prova e a 
percepção sobre suas questões, a discussão passou pelos pontos que podem ser 
melhorados. Expressou-se a importância da incrementação do site do curso e foi 
aventada a ideia de uma orientação aos alunos às vésperas da prova. A vice-
coordenadora, professora Sheila, cogitou que ao se reiniciar a discussão sobre o 
Projeto Pedagógico, deva-se levar em conta primeiramente o resultado da pesquisa 
feita a alguns meses, aos egressos. A professora Michele retomou a fala sugerindo 
que na próxima reunião de departamento, a professora Sheila apresente aos 
professores este estudo sobre o ENADE, na tentativa de sensibilizá-los mais ainda. 
Disse ainda que nas reuniões online que serão realizadas com os alunos, este tópico 
será comentado. O professor Marcos levantou uma questão mais ampla que seria o 
pouco envolvimento do aluno com o curso e dos professores com os estudantes. Ao 
término da reunião, a professora Michele, passou o resultado do momento, do 
questionário do ERE enviado aos alunos. E, nada mais havendo a tratar, a reunião foi 
encerrada e será assinada por todos os presentes. 


